Дата                Урок №           по теме:  «Занимательные  задачи  на  делимость».

Цель урока: обобщить и систематизировать знания, умения и навыки, полученные при изучении темы «Делимость натуральных чисел», применять их для решения  текстовых задач.
Образовательные: формировать навыки решения  задач на нахождение НОК и НОД.
Развивающие: развивать познавательный интерес к предмету; наблюдательность, внимание; формировать сознательное восприятия учебного материала.
Воспитательные: воспитывать у учащихся культуру труда, взаимоуважение, стремление учиться и узнавать новое.
Тип урока: урок комплексного применения знаний и умений .
Наглядности: интерактивная доска, презентация, карточки с заданиями.
Форма проведения:  урок-экскурсия.

ХОД УРОКА:
1. Орг. момент.  	Здравствуйте, ребята!
Встали ровно, подтянулись
И друг  другу  улыбнулись,
Улыбнитесь вы и мне.       
 Проверьте наличие школьных принадлежностей. Присаживайтесь.
- Сегодняшний урок проведем в виде экскурсии  по известным местам Крыма.
А эпиграфом  нашего урока, послужат слова: 
Не беда,  что идти далеко,
Не боимся, что путь будет труден,
Никогда не давались легко
Достижения людям. 
Как вы понимаете эти слова? Да,  трудности нужно уметь преодолевать.
2. Проверка домашнего задания.
- Итак, проверим нашу готовность к началу пути правильностью выполнения домашней работы (взаимопроверка)
1. В столбиках домашних примеров зашифрована тема сегодняшнего урока (открыть ответы в порядке возрастания):
НОК (2,5) = 10      и                    
НОД (3,4) = 1        д           
НОК (6,12) = 12    м                 
НОД (2,10) = 2      е
НОК (6,8) = 24      с                 
НОК (4,7) = 28      т                                             
НОД (9,15) = 3      л
НОК (5,15) = 15    о
НОК (6,10) = 30    ь                   
Записываем в тетрадь число и тему урока  «Занимательные задачи на делимость». 
Формулируем цель урока. 
3. Актуализация знаний учащихся. Индивидуальная работа на карточках. 
НОК (25,5) =	НОК (2,15) =	НОД (3,4) = 	НОК (6,120) = 	НОД (12,10) =  НОД (6,18) = 	НОД (3,12) =   	НОК (6,7) = 	НОД (2,10) =   	НОК (6,8) = 
  Остальные работают фронтально вместе с учителем.
1. Выполняя следующее задание, повторим признаки делимости и выберем  название экскурсии.
Из данных чисел  выбрать следующие числа:  65, 93, 70,23, 46, 96, 117.
Число кратное 10? (70) (Под этим числом скрывается буква Д) 
Число кратное 9? (117) (Под этим числом скрывается буква В)
Число кратное 6? (96) (Под этим числом скрывается буква О)
Число кратное 5? (65) (Под этим числом скрывается буква Р)
Число кратное 3? (93) (Под этим числом скрывается буква Ц)
Число кратное 2? (46) (Под этим числом скрывается буква Ы)
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Ключ: 

2 .   Итак, сегодня мы познакомимся с Дворцами полуострова Крым. Отправляясь в путь, мы должны предусмотреть трудности, которые могут возникнуть. Для этого ответим на следующие вопросы (два человека за доской, проверяем сигнальными значками): 
	1.  У простого числа только два делителя: 1 и само число 
	ДА

	2. 1 является простым число
	НЕТ

	3. Наименьшим простым числом является 2
	ДА

	4. У составных чисел больше двух делителей
	ДА

	5. Все четные числа делятся на 2
	ДА

	6. Все нечетные числа делятся на 5
	НЕТ

	7. Если число кратно 3, то сумма цифр может быть равна  13
	НЕТ


Оценка: не более 1 ошибки – «5», 2 ошибки – «4», 3 ошибки – «3», более 3 – «2»
Ну что ж молодцы, успешно преодолев трудности,  мы попали к воротам Ханского дворца города Бахчисарая - бывшая резиденция крымских ханов, возведенная в XVI веке.

3.Отправляемся дальше по маршруту. Для преодоления горного массива необходимо выполнить следующее задание: вычислите НОД и НОК чисел, разложив числа на простые множители (работа в парах по рядам).
1) НОК (14,18)=126          2) НОД (28,42)=14      3)  НОК (24, 35)=840
Итак, и с этим заданием вы справились хорошо и  мы с вами подошли к Воронцовскому дворцу - это музей-заповедник у подножья горы Ай-Петри в поселке Алупка. 
Ребята, вы готовы продолжать путь? Да, мы повторили все изученное и можем перейти к решению задач.
4. Решение задач.  
На память о Крыме, каждый хочет купить сувенир из ракушек.
Итак, задача: В сувенирный магазин привезли 36 ракушек одного вида , 48 –другого и 72 третьего. Какое наибольшее число одинаковых наборов ракушек можно сделать?  
Решение: НОД (36,48,72)=12, следовательно, можно сделать 12 наборов.

- Справились с задачей, и теперь мы идем с экскурсией к замку «Ласточкино гнездо» в поселке Мисхор - известный архитектурный памятник Южного берега Крыма, одна из самых известных достопримечательностей полуострова. 
5. Физминутка.  Здесь мы не только полюбуемся красотой, но и сделаем разминку под музыку.

- Для дальнейшего передвижения необходимо разделиться на группы и решить задачи. 
Задача 1. В порту начинаются  два туристских теплоходных рейса, первый из которых длится 15 суток, второй 20 суток. Вернувшись в порт, теплоходы в этот же день снова отправляются в рейс. Сегодня из порта вышли теплоходы по маршрутам. Через сколько суток они впервые снова вместе уйдут в плавание?
Решение: НОК (15; 20) = 20 ∙ 3 = 60, следовательно, через 60 суток.

Верное решение привело нас в Ливадийский дворец - это Дворцовый комплекс с ландшафтным парком в поселке Ливадия. 
Продвигаясь  дальше по побережью, видим указательные столбы: 
Задача 2. Вдоль дороги  поставлены указательные столбы через каждые 45 м. Эти столбы решили заменить другими, поставив их, на расстоянии 60 м друг от друга. Найдите расстояние от пристани до ближайшего столба, который будет стоять на месте старого.
Решение:  45 = 2 ∙ 3 ∙ 5          60 = 2 ∙ 5 ∙ 2 ∙ 2
НОК (45; 60) = 60 ∙ 3 = 180, значит 180 м.   
Ответ: 180 м.
И вот мы благодаря указательным столбам смогли добраться до Массандровского дворца. Еще один крымский дворец конца XIX века неподалеку от Ялты.
Задача 3. На морском побережье в детском лагере отдыха в день открытия смены произвели салют. Фейерверки в виде желтых хризантем были запущены в небо через каждые 2 сек, фейерверки в виде красных сердечек – через каждые 3 сек, а в виде белых голубей – через каждые 4 сек. Через какое время небо засветилось одновременно желтыми, красными и белыми огнями?
Решение: НОК (2;3;4)=12, значит небо засветилось разноцветными огнями через 12 секунд. 
В Крыму есть не просто лагерь – это Международный детский центр «Артек», расположен на южном берегу в посёлке Гурзуф.
 - Наша экскурсия подошла к концу. Давайте мы с вами подведем итог?! 
6. Итоги урока.
7.  Рефлексия .    	Только тот живет, как нужно,
Все дается лишь тому,
Кто живет согласно, дружно
С постоянным «Почему»

И сейчас пожалуйста поднимите руку кто из вас получил ответ на вопрос «Почему надо знать тему «делимость»?
Достигли  ли мы с вами сегодня поставленной цели на уроке?
8. Домашнее задание творческое: составить задачу на нахождение НОД или НОК





Задача .  В сувенирный магазин привезли 36 ракушек одного вида, 48 – другого и  72 третьего. Какое наибольшее число одинаковых наборов ракушек можно сделать?  
Задача 1. В порту начинаются три туристских теплоходных рейса, первый из которых длится 15 суток, второй 20 суток. Вернувшись в порт, теплоходы в этот же день снова отправляются в рейс. Сегодня из порта вышли теплоходы по маршрутам. Через сколько суток они впервые вместе уйдут в плавание?
Задача 2. Вдоль дороги  поставлены указательные столбы через каждые 45 м. Эти столбы решили заменить другими, поставив их, на расстоянии 60 м друг от друга. Найдите расстояние от пристани до ближайшего столба, который будет стоять на месте старого.
Задача 3. На морском побережье в детском лагере отдыха в день открытия смены произвели салют. Фейерверки в виде желтых хризантем были запущены в небо через каждые 2 сек, фейерверки в виде красных сердечек – через каждые 3 сек, а в виде белых голубей – через каждые 4 сек. Через какое время небо засветилось одновременно желтыми, красными и белыми огнями?
Дополнительно
1. На приготовление японского блюда – суши израсходовано 140 г листовых морских водорослей, 210 г риса и 350 г рыбы. Сколько одинаковых ролов получилось? 
2. На кружке мягкой игрушки ребята делали народные обереги куклы – мотанки из квадратных лоскутков ткани. Сколько куколок можно смотать из отреза ткани размером 48 см на 40 см без отходов? Какой наибольший размер лоскута для одной куклы? 
Задача .  В сувенирный магазин привезли 36 ракушек одного вида, 48 – другого и  72 третьего. Какое наибольшее число одинаковых наборов ракушек можно сделать?  
Задача 1. В порту начинаются три туристских теплоходных рейса, первый из которых длится 15 суток, второй 20 суток. Вернувшись в порт, теплоходы в этот же день снова отправляются в рейс. Сегодня из порта вышли теплоходы по маршрутам. Через сколько суток они впервые вместе уйдут в плавание?
Задача 2. Вдоль дороги  поставлены указательные столбы через каждые 45 м. Эти столбы решили заменить другими, поставив их, на расстоянии 60 м друг от друга. Найдите расстояние от пристани до ближайшего столба, который будет стоять на месте старого.
Задача 3. На морском побережье в детском лагере отдыха в день открытия смены произвели салют. Фейерверки в виде желтых хризантем были запущены в небо через каждые 2 сек, фейерверки в виде красных сердечек – через каждые 3 сек, а в виде белых голубей – через каждые 4 сек. Через какое время небо засветилось одновременно желтыми, красными и белыми огнями?
Дополнительно
1. На приготовление японского блюда – суши израсходовано 140 г листовых морских водорослей, 210 г риса и 350 г рыбы. Сколько одинаковых ролов получилось? 
2. На кружке мягкой игрушки ребята делали народные обереги куклы – мотанки из квадратных лоскутков ткани. Сколько куколок можно смотать из отреза ткани размером 48 см на 40 см без отходов? Какой наибольший размер лоскута для одной куклы? 
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